



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 225 (13.038)

Цена в розницу – свободная

## КУЛЬТУРА И ТРАДИЦИИ УЗБЕКИСТАНА ПРЕЗЕНТОВАНЫ В ТОКИО

**В Токио в рамках международного фестиваля Tokyo Multicultural Family, состоявшегося в центральном парке японской столицы Hibuya, прошла презентация Узбекистана.**  
Ее участниками стали представители столичной администрации, Международной ассоциации дружбы города Токио, японских общественных и культурных кругов.

Экспозиция Узбекистана на фестивале была оформлена в национальном стиле и демонстрировала образцы национальной одежды, изделия декоративно-прикладного искусства, керамику, раскрывающие неизвестный колорит богатой культуры, искусства и традиций узбекского народа.

Участники презентации смогли ознакомиться с древней историей нашей страны, узнать о ее архитектурных памятниках и туристических достопримечательностях, а также о проводимых в республике широкомасштабных реформах.

На мероприятии отмечалось, что Японию и Узбекистан объединяет история, уходящая корнями во времена Великого шелкового пути. Наша страна вызывает интерес практически среди всех слоев японского общества – как молодых, так и пожилых людей.

В рамках презентации было также организовано музыкальное выступление японского ансамбля Silk Road Ensemble, исполнившего узбекские национальные танцы Тановар, Муножот, Дилхирож, Лязги и другие. Интересующиеся посетители узбекского стенда получили буклеты и брошюры, рассказывающие о туристических возможностях республики, а также видеоматериалы, путеводители по Узбекистану.

В интервью ИА «Жахон» участник фестиваля, актер национального театра Noh Сеничи Йуго отметил:

– В Японии много поклонников Узбекистана в различных его аспектах. Многие японцы стремятся к изучению истории и культуры вашей страны, являющейся с древних времен важным стратегическим пунктом Великого шелкового пути.

Проведение презентации культуры и искусства Узбекистана в Токио – хороший пример культурного обмена, который вносит свой вклад в дело углубления многогранных отношений между нашими странами.

Хочу выразить надежду на то, что узы дружбы между народами Японии и Узбекистана будут крепнуть и далее, а взаимовыгодное сотрудничество – углубляться и расширяться.

ИА «Жахон».

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОРУМ БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ



В прошедшем согласно распоряжению главы нашего государства 5-6 ноября в Ташкенте международном инвестиционном форуме приняли участие 560 представителей фирм и компаний из 33 стран, инвестиционных фондов и банков, Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка

развития и других ведущих международных экономических и финансовых институтов, ученые, эксперты. Корреспонденты УзА записали мнения участников форума.

Бенрд ВУРЛ, менеджер компании «PreTherm Solutions» (Германия):

– Экономическое развитие Узбекистана свидетельствует о том, что в стране созданы прочная макроэкономическая основа, широкие возможности для активной и свободной деятельности иностранных инвесторов. Такие льготы и возможности еще больше повышают интерес к Узбекистану также и у бизнесменов Германии.

Наша компания специализируется в сфере энергетики. Хотелось бы особо отметить огромные успехи, достигаемые Узбекистаном в области развития альтернативной энергетики. У вашей страны огромные возможности по использованию солнечной энергии. Узбекистан также располагает высококвалифицированными специалистами, и мы намерены активно сотрудничать с узбекистанскими коллегами. В связи с этим подписали договор с Международным институтом солнечной энергии в Ташкенте о создании солнечных станций.

Стефано ЧАМПИОЛИ, директор компании «Enerco Distribuzione» (Италия):

– Авторитет Узбекистана на международной арене постоянно растет. Ведущие фирмы и компании многих стран вкладывают инвестиции в вашу страну. Мы также плодотворно сотрудничаем с деловыми кругами вашей страны в сфере нефти и газа.

В Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему развитию предпринимательства, созданию благоприятной бизнес-среды, предоставлению представителям сферы льгот и преференций, их всесторонней поддержке. Заслуживают внимания проводимые в вашей стране процессы приватизации, успехи в деле развития частного предпринимательства. В рамках международного инвестиционного форума мы провели переговоры с представителями национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» по вопросам дальнейшего укрепления сотрудничества, реализации новых проектов.

Жеонг Мин СОН, менеджер компании «DY Panel» (Южная Корея):

– В Узбекистане широко налажено производство различной продукции – начиная от товаров первой необходимости до высокотехнологичной продукции. В ходе форума имели возможность ознакомиться с действующими инвестиционными проектами. К примеру, акционерное общество «Сино» имеет большой опыт в выпуске соответствующих международным стандартам, высококачественных, конкурентоспособных холодильников и кондиционеров различной модификации. Внедрение на предприятии самых современных технологий дает весомые результаты. С учетом использования на некоторых линиях ввезенного из Южной Кореи передового оборудования мы очень порадовались результатам сотрудничества.

В Узбекистане уделяется большое внимание устранению всех преград и ограничений на пути развития част-

ного предпринимательства, предоставлению большей свободы сфере, что может служить ярким примером последовательных реформ в целях построения основанного на рыночной экономике развитого демократического государства. Наша компания договорилась с узбекскими предпринимателями о налаживании производства строительных материалов.

Дуран Хуан-РАМОН, генеральный директор Ассоциации «Sercobe» (Испания):

– Международный инвестиционный форум в Узбекистане прошел на высоком организационном уровне, в деловом духе, весьма плодотворно и успешно. На нем были раскрыты новые грани инвестиционного потенциала страны, намечены перспективные направления сотрудничества. В Узбекистане созданы благоприятные возможности для иностранных инвесторов. То, что государственные объекты предлагаются иностранным и местным инвесторам по нулевой стоимости с учетом принятия инвестиционных обязательств, является чрезвычайно продуманной, стратегически важной политикой руководства Узбекистана в целях последовательного и устойчивого развития страны.

Наша организация объединяет множество крупных компаний – производителей промышленного оборудования. С Узбекистаном мы сотрудничаем на протяжении ряда лет, в частности, уделяем внимание поддержке деятельности предприятий, организованных здесь за счет инвестиций Испании. Мы заинтересованы в дальнейшей активизации сотрудничества с Узбекистаном – очень надежным и важным партнером.

Записали  
Ирода УМАРОВА,  
Нодира МАНЗУРОВА.



столица:  
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Наши товары

## УСТОЙЧИВАЯ ДИНАМИКА

**В числе наиболее развивающихся отраслей отечественной промышленности стабильно значится легкая. В этом мы можем убедиться, побывав в любом крупном супермаркете или на вещевом рынке: большая доля предлагаемых сейчас покупателям изделий – от местных производителей.**

Уже более десяти лет успешно действует в этой сфере производства частное предприятие «Nurafshon-pur». Оно занимается выпуском широкого спектра специальной одежды. Материалы при этом используются самые различные.

– После последние два-три года освоили и выпуск спецодежды с применением прочных материалов исходя из условий каждого конкретного заказа, – рассказывает директор ЧП «Nurafshon-pur» Мухабат Ташмухамедова. – При пошиве спецодежды мы исходим из требований каждого заказчика. А благодаря оригинальности моделей освоили уже сотни различных их видов. Каждый раз наш опытный модельер-дизайнер Эльмира Султанова создает новый образец с учетом всех пожеланий. В частности, сейчас передан в пошивочный цех обновленный вариант зимней спецодежды – комплект, включающий куртку, брюки и плащ-накидку. Таких комплектов для энергетиков сошьем 10 тысяч.

Благодаря умелому менеджменту, постоянному обновлению ассортиментного ряда изделий, мо-

дернизации производственных мощностей из года в год коллектив предприятия, состоящий из пятидесяти человек, наращивает объем выпуска товаров. Так, за последние два года его прирост составил 30 процентов.

– Недавно взяли в банке очередной кредит – 100 млн. сумов, – продолжает М. Ташмухамедова, – на эти средства приобрели две импортные вышивальные машины, а также другое оборудование, фурнитуру. Надеемся, что скоро кредит от我们将, так как работаем с прибылью, постоянно находим новых заказчиков, в том числе крупных. До конца года планируем заключить договор на экспортную поставку нашей продукции. Сейчас ведем соответствующие переговоры с российскими партнерами.

А на отечественном рынке марка «Nurafshon-pur» уже достаточно известна – прежде всего благодаря хорошему качеству изделий.

А. АЛИМКУЛОВ.

Фото К. УЛЬМАСОВА.



новости

вчера,  
сегодня,  
завтра



- В Ташкентском институте усовершенствования врачей состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню медицинских работников. В нем участвовали члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных и общественных организаций, ученые, врачи. Были объявлены победители традиционного конкурса, проводимого среди сельских врачебных пунктов, лечебных учреждений, центров санитарно-эпидемиологического надзора, врачей, медсестер.
- В Ферганской области увеличивается количество многопрофильных фермерских хозяйств. С начала нынешнего года на основе программы социально-экономического развития области в сфере сельского хозяйства реализовано более 600 новых проектов.

- В ауле Элликкалья Элликкалинского района Республики Каракалпакстан сдан в эксплуатацию современный центр культуры и досуга населения. На данном объекте ООО «Элликкальямахсускурилиш» выполнены работы почти на 650 млн. сумов.
- В Государственном музее истории Узбекистана Ташкентским областным советом Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» проведено духовно-просветительское мероприятие «История – великий учитель».

- Фондом развития детского спорта Узбекистана в Джизакской области построено и реконструировано 109 спортивных объектов и 7 плавательных бассейнов, в основном в сельской местности. В текущем году в области построены новые спортивные залы в десяти общеобразовательных школах.



В МИРЕ

- Более 20 человек по-прежнему считаются пропавшими без вести после случившегося гравезового оползня на юго-востоке Бразилии. Оползень был вызван внезапным прорывом двух дамб, сдерживающих воду с отходами металлургической промышленности. 600 жителей расположенного рядом поселка пришлось срочно эвакуировать в ближайший город Марианна. В добывающей компании Samarco, которой принадлежит металлическая шахта, где произошел прорыв дамб, утверждают, что непосредственно перед ЧП сейсмологи зафиксировали небольшое землетрясение.

- Мандат действующего правительства Португалии может оказаться самым коротким в истории страны. 4левые партии – социалисты, коммунисты, «зеленые» и «Левый блок» – готовы выступить единым фронтом против программы кабинета меньшинства под руководством Педру Пасуша Коэлю, обсуждение которой началось в парламенте. Ее отклонение будет означать крах сформированного 10 дней назад правительства.

- ВЧЕРА крупнейшая авиакомпания Германии «Люфтганза» отменила около тысячи внутренних и международных рейсов. Причина – забастовка бортпроводников. В самой компании предполагают, что акция затронет свыше ста тысяч пассажиров. Многие из них крайне недовольны и не проявляют сочувствия к бастующим. Стачка затронула аэропорты Франкфурта-на-Майне, Дюссельдорфа и Мюнхена.

## ИНТЕГРАЦИЯ НАУКИ, ОБРАЗОВАНИЯ И ПРОИЗВОДСТВА

**В Научно-исследовательском центре химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялась республиканская научная конференция на тему «Роль интеграции науки о полимерах и образования в инновационном развитии экономических отраслей».**

Вице-президент Академии наук Узбекистана Т. Орипов, ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Ш. Сирохиддинов, директор Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров С. Рашидова и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформ большое внимание уделяется динамичному развитию науки, инновационных технологий, поддержке деятельности молодых женщин-ученых, широкому внедрению передовых разработок в различные отрасли экономики.

В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О мерах по дальнейшей оптимизации структуры Академии наук Республики Узбекистан и укреплению интеграции академической науки и высшего образования республики» от 8 июля 2014 года при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека был образован Научно-исследовательский центр химии и физики полимеров, что имеет важное значение в обеспечении интеграции науки. Заслуживает внимания тот факт, что научные изыскания ученых этого центра широко применяются в сельском хозяйстве, медицине, фармацевтике и различных отраслях промышленности.

Ученые центра проводят работу по ознакомлению студентов со сборником информации, охватывающей новые направления передовых достижений ученых нашей страны и зарубежных стран, историю науки о полимерах. Вместе с тем организуемые в вузах лекции, дни открытых дверей в центре повышают интерес молодежи к химии и физике полимеров.

В коллективе в целях дальнейшего укрепления сотрудничества науки и производства проводится системная работа по сбору данных о потребностях промышленных предприятий в научных разработках. Это имеет важное значение в налаживании их эффективной деятельности, удовлетворении потребностей в производстве продукции.

«В нашем центре налажено сотрудничество с рядом вузов, производственных и промышленных предприятий», – говорит ученик секретарь Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров Абдумуталиб Отаконов. – В настоящее время более тридцати процентов коллектива составляют молодые сотрудники. Это способствует ускоренному проведению фундаментальных, практических, инновационных исследований, внедрению их в практику и, в конечном итоге, интеграции науки, образования и производства.

В ходе конференции были проанализированы научные исследования молодых ученых, презентации об их деятельности. Подробно обсуждены вопросы ознакомления студентов с потребностями в научных разработках предприятий, компаний нашей страны, специализирующихся на производстве, переработке и применении полимеров, представления разработок техническим советам.

УЗА.



Фото И. ИСМОЛОДОВА

## ПОВЫШАЕТСЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

**В Ташкентском городском хокимияте состоялся брифинг, посвященный вопросам, связанным с решениями хокимията № 613 «Об организации мониторинга жилых и нежилых объектов в городе Ташкенте и платежей за оказанные услуги» от 9 июля, № 918 «О мерах по дальнейшему усилению контроля по сохранению общественного порядка, обеспечению безопасности и соблюдения гражданами правил паспортной системы в городе Ташкенте» от 26 октября и распоряжением № 182-р «О дальнейшем ускорении мониторинга жилых и нежилых объектов в городе Ташкенте» от 9 октября.**

В нем приняли участие руководители хокимията, главных управлений внутренних дел, налогового, Управления санитарно-эпидемиологического контроля, городского отделения благотворительного общественного фонда «Махалла», Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру, всех организаций коммунального обслуживания.

На брифинге речь шла о целях, на которые направлены принятые в этом году вышеизложенные решения и распоряжения, усиление общественного порядка, повышение качества предоставляемых услуг в зимний период и обеспечение своевременной оплаты за оказанные услуги и других вопросах.

Нужно особо отметить, что эти три документа по сути дополняют друг друга. В решении хокимията № 613 было намечено проведение мониторинга с 10 июля до 20 августа 2015 года по изучению жилых и нежилых объектов, уточнению проживающих в них лиц, а также по резкому сокращению имеющейся задолженности по коммунальным услугам.

В процессе мониторинга уточняется количество проживающих в этих домах лиц, имеется ли у них постоянная прописка, выявляются арендуемые квартиры, проводятся беседы с их владельцами, по квартирам задолжников – проводится изучение оплаты коммунальных услуг по счетчику и платежным бумагам и взыскание долгов в установленном порядке.

Результаты мониторинга показывают, что на местах еще имеется ряд нерешенных вопросов. Принятие распоряжения № 182-р обосновано необходимостью дальнейшей активизации работы в данном направлении, усиления в ней межведомственного сотрудничества.

Поэтому районными хокимиятами, Главным управлением внутренних дел, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадаст-

ру, департаментом по эксплуатации жилых зданий, благотворительным общественным фондом «Махалла», Ташкентской городской ассоциацией товариществ собственников жилья в каждой махалле для повторного изучения жилых и нежилых объектов созданы рабочие группы, состоящие из представителей вышеуказанных организаций.

Эти группы, начиная с 10 ноября этого года, на основе данных органов самоуправления граждан, товариществ частных собственников жилья, организаций коммунального обслуживания и заинтересованных юридических и физических лиц приступят к масштабной работе по инвентаризации жилых и нежилых объектов.

На них возлагаются задачи по изучению причин возникновения бесхозного жилья, выявление пустующих и арендованных квартир, составление их списка, принятие законных мер по квартирам с невыявленными хозяевами, уточнению личности лиц, проживающих в арендованных квартирах, ведение их списка. Естественно, проведение работы по каждому выявленному правонарушению возлагается на эти рабочие группы.

Согласно решению № 918 в районных ОВД создается электронная база данных «Лица, сдающие объект в аренду» и «Лица, берущие в аренду объект». Это поможет установить, сколько человек в настоящее время проживает в столице, и наряду с этим повысить ответственность граждан-арендодателей перед налоговыми и коммунальными организациями, будет способствовать устранению разницы между предоставляемыми коммунальными услугами и платежами по ним.

На брифинге представлены подробные сведения о данных решениях и распоряжении.

Информационная служба  
Ташкентского городского хокимията.



Фото Т. МАМАДАМИНОВА (УЗА).

## СОВРЕМЕННАЯ ТЕХНИКА НА СЛУЖБЕ МЧС

**В Институте гражданской защиты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан состоялась торжественная передача новых аварийно-спасательных автомобилей и оборудования.**

В мероприятии приняли участие сотрудники министерства по чрезвычайным ситуациям, внутренних дел и здравоохранения, специалисты Центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам, хокимията столицы и Ташкентской области, журналисты, сообщает УЗА.

Министр по чрезвычайным ситуациям Т. Худайбергенов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется большое внимание обеспечению безопасности и благополучия граж-

дан, эффективному прогнозированию и предупреждению возможных чрезвычайных ситуаций. Одним из важнейших направлений этой работы является обеспечение всех служб и подразделений МЧС самыми современными техническими средствами и оборудованием, а также автомобильной техникой отечественного производства, что служит гарантам дальнейшего повышения результативности их работы.

В этой связи в нашей стране были приняты меры по разработке и производству новых отечественных аварийно-спасательных машин на базе шасси автомобилей «MAN» и «Isuzu». Первые та-

кие автомобили поступили на службу спасательных отрядов еще в 2011 году. За это время они показали свою надежность и работоспособность при экстремально высоких и низких температурах, успешно выполняя свои задачи в населенных пунктах и труднодоступных районах страны. Благодаря этому в настоящее время 60 процентов всего специализированного транспорта, эксплуатируемого сотрудниками МЧС, произведено в Узбекистане. В этом году управлениям по чрезвычайным ситуациям Хорезмской, Самаркандской и Бухарской областей, а также города Ташкента переданы аварийно-спасательные машины на базе шасси «Isuzu», а эвакуатор мощностью 50 тонн на базе шасси «MAN» получил поисково-спасательный отряд «Камчик».

– В зимние месяцы температура на перевале может снижаться до -25 градусов, поэтому нам необходимо морозоустойчивая техника, способная работать в экстремальных горных условиях, – говорит начальник штаба поисково-спасательного отряда «Камчик» МЧС Республики Узбекистан З. Абдуллаев. – Новый эвакуатор по своим техническим характеристикам идеально подходит для нашей работы. Он позволит улучшить передвижение большегрузных автомобилей по территории перевала и оперативно устранять различные возможные чрезвычайные ситуации.

В рамках мероприятия состоялась демонстрация возможностей нового оборудования и специализированного автотранспорта.

Роман БОНДАРЧУК.

## СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

**По состоянию на 1 октября 2015 года 17 тыс. одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов взяты на учет в органах по труду и социальной защите населения. Такие данные приведены в ходе пресс-конференции Министерства труда и социальной защиты населения Узбекистана.**

Из этого количества около 16 тысяч нуждаются в постороннем уходе и помощи, и с этой целью охвачены социальным обслуживанием на дому, из них 4 тыс. 300 одиноких обеспечиваются льготами в соответствии с указом Президента страны от 27 мая 1991 года.

Как было отмечено первым заместителем министра Б. Низамовым, всем одиноким пенсионерам и инвалидам за счет средств благотворительных организаций оказана материальная помощь в размере 3 млрд. 464 млн. 500 тыс. сумов. Кроме этого, 4 тыс. 300 одиноких пенсионеров ежемесячно бесплатно обеспечивались набором продуктов питания, на что направлено 1 млрд. 758 млн. 800 тыс. сумов бюджетных средств.

За отчетный период 11 тыс. 100 одиноких обеспечены бесплатными лекарственными средствами, в том числе около 3 тыс. 500 одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, нуждающихся в посторонней помощи, обеспечены лекарственными препаратами из средств бюджета и 7 тыс. 600 одиноких – за счет благотворительных организаций.

Все одинокие пенсионеры и инвалиды прошли диспансеризацию, по результатам которой 11 тыс. 500 человек определены как нуждающиеся в лечении. За отчетный период 4 тыс. 100 человек пролечены в амбулаторных, 1 тыс. 900 – в стационарных условиях, 5 тыс. 400 – на дому.

Также работниками фонда «Соглом авлод учун» оказано патронажное обслуживание на дому более 1 тыс. 700 одиноких.

В санаториях и домах отдыха системы Министерства труда и социальной защиты населения и в других санаториях оздоровлены 1 тыс. 11 одиноких пенсионеров.

В целях улучшения жилищно-бытовых условий 2 тыс. 4 одиноким престарелым, пенсионерам и инвалидам осуществлен ремонт их жилья, на эти цели направлено 1 млрд. 588 млн. 100 тыс. сумов спонсорских средств.

688 одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов проживают в домах-интернатах «Саховат» и охвачены социальным обслуживанием. Более 6 тыс. 800 инвалидам, в том числе детям-инвалидам, оказывается медико-социальное обслуживание в домах-интернатах «Муруват».

За отчетный период нуждающиеся инвалиды на бесплатной основе обеспечены 5 тыс. 429 техническими средствами реабилитации, в том числе инвалидными колясками – 2 тыс. 40 инвалидов, слуховыми аппаратами – 827 инвалидов, костылями – 954 инвалидов, тростиами – 1 тыс. 603 инвалида.

В целях более полного обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации во всех регионах республики действуют 124 пункта проката технических средств реабилитации, услугами которых в отчетном периоде воспользовались 1 тыс. 904 человека.

С целью совершенствования законодательства по труду, занятости и социальной защите населения, охране труда за отчетный период непосредственно и при участии Министерства труда и социальной защиты населения разработано более 12 нормативно-правовых актов.

В рамках Единого портала интерактивных государственных услуг Минтрудсоцзащиты организовано предоставление 10 видов интерактивных услуг по имеющимся свободным рабочим местам, трудовому законодательству, условиям труда, социальному обслуживанию, трудовой миграции.

Разработаны и внедрены в практику программные продукты «Вакансия», «Рынок труда», «Newjob», которые дают возможность развивать услуги по трудуустройству, вести оперативный электронный учет созданных рабочих мест и их достоверности.

В систему электронного документооборота вовлечено 276 структурных подразделений министерства, в том числе все 14 территориальных управлений и 193 районных (городских) центра содействия занятости и социальной защиты населения, 68 подведомственных организаций.

НИА «Туркестон-пресс».

**Во Дворце творчества молодежи прошла пресс-конференция, посвященная Неделе молодежи, под девизом «Завтрашний день, будущее – за нами!», которая пройдет с 16 по 22 ноября.**

В мероприятии, организованном Центральным советом общественно-движения молодежи «Камолот», министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта Узбекистана, фондом Президента Республики Узбекистан «Истебод» и другими организациями, приняли участие представители государственных и общественных организаций, обладатели государственных премий, исследователи, деятели культуры и искусства, активная молодежь, сообщает УзА.

Первый заместитель председателя Центрального совета общественного

## Государственная молодежная политика – в действии

### СТРЕМЯСЬ К БЛАГИМ ЦЕЛЯМ

движения молодежи «Камолот» Ф. Мухаммаджанова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится системная работа по формированию физического здоровья, духовно зрелого, обладающего высоким потенциалом поколения, воспитанию в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, всесторонней поддержке талантливой молодежи.

В рамках недели свой потенциал и способности продемонстрируют

молодые специалисты, работающие в сфере кино, моды и дизайна, театрального искусства, туризма, экологии и других. Состоятся заключительные этапы конкурсов «Веселые и находчивые», «Испытания разума», научно-практическая конференция «XXI век – век интеллектуального поколения» и другие мероприятия.

– О молодежи проявляется огромная забота, ей оказывается высокое доверие, – говорит студент Ташкентского государственного юридического университета, участник конкурса «Испытания разума» Сардор Немматжонов. – Это вдохновляет на большую ответственность, призываютнести достойный вклад в процветание Родины.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

**Барно МЕЛИКУЛОВА.**

## Подготовка к зиме – актуальная задача

### УЧИТЬСЯ БУДЕТ КОМФОРТНО

**Похолодало, дожди идут все чаще – приближается зима. В таких погодных условиях здоровье людей, эффективность учебной и трудовой деятельности зависят от того, насколько качественно жилье и социальные объекты обеспечены теплом.**

Министерством народного образования Республики Узбекистан проводится последовательная работа по ремонту отопительных систем, коммуникаций и кровли зданий образовательных учреждений. Общеобразовательные школы, дошкольные образовательные учреждения, дома «Мехрибонлик», специальные школы-интернаты активно готовятся к сезону. Особое внимание уделяется ремонту и обновлению инженерно-коммуникационных систем, отопительных сетей, созданию запасов угля в учреждениях, расположенных в труднодоступных районах.

Подготовка к сезону осуществляется совместными усилиями министерства, управлений народного образования на местах, соответствующих организаций и предприятий. С целью устранения имеющихся недостатков разработан план подготовки образовательных учреждений к зиме, ведется постоянный мониторинг за его выполнением.

Постановление Президента нашей страны о мерах по обеспечению комплексной подготовки отраслей экономики и социальной сферы республики к устойчивой работе в осенне-зимний период 2015/2016 годов от 7 июля текущего года служит важным руководством к действию в этом направлении.

В соответствии с постановлением Министерством народного образования сформирован перечень образовательных учреждений, подлежащих текущему и капитальному ремонту. Так, к настоящему времени проведен капитальный ремонт 145 общеобразовательных школ, 219 дошкольных образовательных учреждений, 12 специальных школ-интернатов и домов «Мехрибонлик». Текущий ремонт прошли более 2 тысяч школ, около 1,5 тысяч дошкольных образовательных учреждений, 50 специальных школ-интернатов, сообщает УзА.

Общее внимание уделяется капитальному и текущему ремонту инженерно-коммуникационных сетей, котельные осмотрены специалистами и адаптированы к работе на нескольких видах топлива. Накануне сезона отремонтировано 1089 котельных, заменены более 132 тысяч метров внутренних и более 9 тысяч внешних отопительных сетей, отремонтирована кровля площадью более 225 тысяч квадратных метров, изолировано почти 8 тысяч метров сетей теплоснабжения.

– Меры по подготовке к зимнему сезону усиливаются, – говорит начальник управления Министерства народного образования Фарход Узаков. – Подготовка к нему началась еще летом, устраниены неполадки в отопительной системе учебных заведений, создан резерв топлива. В Ташкенте внутренняя и внешняя отопительные системы отремонтированы в 273 школах. В настоящее время продолжается капитальный и текущий ремонт более 30 котлов и 72 тысяч квадратных метров кровли.

Совсеменно выполняются работы в общеобразовательных школах, централизованно снабжаются природным газом и теплом. Министерством совместно с акционерным обществом «Узбекумир» принимаются конкретные меры по обеспечению отдаленных школ углем и угольными брикетами.

В нынешнем году в более чем 900 учебных заведениях заменено свыше 3 тысяч отопительных котлов.

В текущем году капитальный ремонт прошла и общеобразовательная школа № 218 Мирабадского района столицы. Построены современный спортивный зал, столовая и шесть специальных классов. Обновлена котельная, освещение переведено на энергосберегающие лампы, в спортивном зале установлена современная отопительная система.

Проводимая в нашей стране широкомасштабная работа по подготовке образовательных учреждений к осенне-зимнему периоду является очередным воплощением уделяемого высокого внимания молодежи.

**Азима КИЁСОВА.**

**В настоящее время во всех учебных заведениях страны, будь то школа, колледж, лицей, вуз молодежь углубленно изучает иностранные языки. Мощный импульс этому процессу дало Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года.**

### Постановление и его исполнение

### НОВЫЕ МЕТОДЫ, ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД



Каждый педагог, особенно молодой, старается использовать новые методы обучения и подходить к организации занятий творчески. Преподаватель Ташкентского педагогического колледжа имени Юнуса Раджаби Нигора Шарипова в этом плане не исключение. Особенной популярностью у учащихся пользуются ее внеклассные занятия. В кружке, который она руководит, юноши и девушки ставят театральные инсценировки, читают стихи и поют песни, пишут сочинения, участвуют в викторинах, то есть занимаются тем, что им интересно. Единственное условие – говорить только на английском языке.

Учитывая, что Ташкентский педагогический колледж имени Юнуса Раджаби готовит специалистов преимущественно для спортивных школ и детских школ музыки и искусства, обучение здесь строится на специфической основе. Ребятам предоставлено больше свободы в выборе форм и методов углубления своих знаний. А на дополнительных занятиях им даются разнообразные интересные задания, отличные от тех, которые выполняются во время основной учебы.

При выборе форм и методов организации речевой деятельности на занятиях кружка Нигора Шарипова к каждой возрастной группе находит индивидуальный подход. Первокурсники она привлекает к игровой деятельности, что помогает расположить их к себе, ближе узнать каждого. Для второкурсников больше организует различные соревнования, викторины, ролевые игры. Третьокурсники активно вовлекаются в учебно-познавательную деятельность. Таким образом она учит ребят анализировать, сравнивать и делать выводы.

Большое внимание уделяется изучению профессиональной лексики, то есть педагог связывает английский язык с направлением их обучения. Так, учащиеся по направлению «Физическое воспитание и детский спорт» глубже и основательнее знакомятся со спортивной терминологией. Те, кто выбрал направление «Музыкальное образование», учат

специальные речевые обороты, названия инструментов, биографии и творчество великих композиторов.

Отношения Нигоры Шариповой со своими подопечными строятся на принципах сотрудничества и совместного творчества. И здесь наблюдается определенный отход от традиционной формы занятий. Например, педагог часто дает задание защитить проект на заданную тему. Чем интереснее предоставлен материал, тем больше шансов выиграть. Как поделилась педагог, бывали случаи, что учащиеся делали презентации в стихотворной форме, сами снимали видеоролики, словом, с головой уходили в творческий процесс.

– Язык – это живой организм, который не имеет ничего общего с зазубренными фразами и выученными наизусть темами, – говорит Нигора Шарипова. – Поэтому на занятиях я помогаю преодолеть различные барьеры, которые препятствуют свободному общению. Важно помнить, что изучение иностранного языка без практики остается малорезультативным. Особое внимание уделяю использованию на практике реальных коммуникативных ситуаций. Из разыгрываемых диалогов учащиеся узнают много полезного и интересного из жизни людей страны изучаемого языка. Знать несколько иностранных языков – это необходимость. У полиглотов значительно больше перспектив в карьерном росте, профессиональном становлении.

Для стимулирования и поощрения самых активных и творческих преподавателей в этом году впервые был проведен республиканский конкурс «Лучший руководитель кружка года». Его организатором выступил Центр среднего специального профессионального образования. Участниками стали педагоги академических лицеев и профессиональных колледжей из всех регионов страны. Нигора Шарипова представляла столицу и была признана победителем в номинации «Автор лучшей идеи».

**В. БЫЕВ.**

Фото В. ГРАНКИНА.

### С ЗАБОТОЙ О НАШИХ ДЕТЯХ

**В республике реализуются многочисленные программы, направленные на пропаганду здорового образа жизни, борьбу против негативных привычек, в том числе и табакокурения. Но, как показывает практика, в этом процессе многое зависит от нас самих.**

Не нужно заниматься специальной статистикой, чтобы сделать вывод, какой процент молодых людей, настоящих и будущих пап и мам, курят. Достаточно просто оглянуться вокруг. Молодые люди, к сожалению, не задумываются над тем, что они губят таким образом не только свое здоровье, но и здоровье своих детей, даже будущих.

Из всех разнообразных ядовитых компонентов табачного дыма, наиболее опасны никотин и окись углерода. Никотин можно считать самым действенным наркотиком по скорости формирования патологической зависимости к нему. Если ввести непосредственно в вену дозу этого яда, содержащуюся всего в одной сигарете, она будет смертельной.

Исследования по выявлению токсичности влияния продуктов курения на репродуктивную функцию показали, что у женщин, которая выкуривает 40 и более сигарет в день, примерно на треть снижена вероятность стать матерью. При наступлении беременности у курящих женщин процент невынашивания значительно выше, чем у некурящих, а досрочные роды бывают в 7 процентах случаев против 1,4 процента у некурящих. Адаптация недоношенных детей протекает с различными проблемами, которые порой оставляют след на всю оставшуюся жизнь. У длительно курящих женщин зачастую дети рождаются с внутриутробной задержкой развития.

Однозначно доказано – плод «курит» вместе со своей неразумной мамой и при этом находится в более неблагоприятных условиях, чем она. В фетальной (плодовой) крови, в сосудах пуповины также присутствует никотин, а концентрация карбоксигемоглобина (смесь окиси углерода и гемоглобина крови) вдвое выше, чем в крови матери. Плацента хорошо проникает для никотина. Оксис углерода проникает через нее методом простой диффузии. Накапливаясь в жизненно важной плаценте, никотин оказывает сужающее действие на сосуды. Поэтому курение беременной женщины является одним из важнейших факторов, который в итоге приводит к гипоксии носимого плода – кислородному голоданию. В орга-

низм плода кровь поступает недостаточно насыщенной кислородом, питательными веществами и в недостаточном количестве. В результате страдают все органы и ткани – они закладываются, развиваются и живут фактически в условиях экологической катастрофы. В условиях гипоксии нарушается обмен веществ, образуется много недоокисленных продуктов обмена. В таких неблагоприятных условиях, созданных самой материей, плод может погибнуть, или «потеряться» прежде времени появления на свет, или ребенок родится с аномалиями и пороками развития. Чаще всего это пороки сердца и головного мозга.

Приведенные факты дают хорошую пищу для размышлений будущим папам и мамам. И каждый раз, когда ваша рука потянется за сигаретой, подумайте о своем здоровье, а главное, о здоровье своих детей. Материнство – это счастье, и не надо его омарачивать ничем.

**Азизек НИЗАМОВ,**  
заместитель директора Ташкентского городского филиала Института здоровья и медицинской статистики.

### ПОЖАРНИКИ ВСЕГДА НАЧЕКУ

**В хокимиите Ташкента состоялась пресс-конференция, посвященная работе по обеспечению пожарной безопасности столицы в осенне-зимний сезон.**

Неконтролируемые возгорания являются одной из постоянных угроз для любого мегаполиса. При этом, по статистике, большая часть пожаров приходится на осенне-зимний период, когда жители начинают использовать газовые и электрические обогревательные приборы. Поэтому в преддверии наступления холода в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О пожарной безопасности» во всех районах нашей столицы осуществляется работа по повышению уровня пожарной безопасности на промышленных предприятиях, рынках и базарах, общественном транспорте, объектах инфраструктуры и жилого фонда.

По словам заместителя начальника Управления пожарной безопасности ГУВД Ташкента Суннатуллы Мелибаева, росту количества пожаров в зимние месяцы способствует использование самодельных или некачественных обогревательных приборов, неустановленных сухих листьев, хранение вблизи газовых приборов легковоспламеняющихся материалов, курение в жилых помещениях.

В целях снижения неконтролируемых возгораний, ущерба от них, а самое главное – избежания человеческих жертв ведется тщательное исследование статистических данных, проводятся проверки и разъяснительные мероприятия. Благодаря этому удалось значительно уменьшить количество пожаров в учебных заведениях, жилом секторе, на строящихся объектах.

Кроме того, за прошедший период проведена проверка соблюдения противопожарных норм на более чем девятыми тысячами объектов по всему городу. На некоторых из них был выявлен ряд недостатков, большинство из которых уже устранено. Было также проведено около тысячи контрольных проверок и свыше 4,9 тысячи профилактических обследований объектов, виновные в нарушении правил пожарной безопасности были привлечены к ответственности согласно законодательству.

Для повышения осведомленности населения о правилах пожарной безопасности и обучении действиям при пожаре сотрудники Управления пожарной безопасности ГУВД города Ташкента проводят занятия и семинары, налажена деятельность специального «агитационного автобуса». В этом году в учебных заведениях и многогодовых местах было установлено 1,2 тысячи уголков и стендов пожарной безопасности, разработано 95 видов различных инструкций и обращений.

Журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

УЗА.

### Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»  
приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 16 декабря 2015 года в 15:00 по нижеуказанным адресам, выставляются на реализацию нижеуказанные ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Янгиабадского района города Ташкента от 26.10.2015 г.: 1. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,07 г, проба 583. Стартовая цена 176 495,0 сум. 2. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 17,25 г, проба 750, цепь – 1 шт., общий вес 17,07 г, проба 583. Стартовая цена 24 048,0 сум. 3. Серьги – 1 пара, общий вес 5,60 г, проба 583. Стартовая цена 329 712,0 сум. 4. Серьги – 1 пара, общий вес 5,91 г, проба 583. Стартовая цена 431 015,0 сум. 5. Кольцо – 1 шт., серьги – 2 пары, общий вес 5,39 г, проба 583. Стартовая цена 408 189,0 сум. 6. Кольцо – 1 шт., с дефектом, общий вес 3,07 г, проба 583. Стартовая цена 154 073,0 сум. 7. Цепь – 1 шт., общий вес 4,67 г, проба 583. Стартовая цена 355 164,0 сум. 8. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 комплект, общий вес 6,92 г, проба 583. Стартовая цена 437 479,0 сум. 9. Серьги – 1 пара, браслет – 1 шт. с дефектом, общий вес 6,80 г, проба 583. Стартовая цена 545 246,0 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,84 г, проба 583. Стартовая цена 296 786,0 сум. 11

## Выставки

## МИР ЗАЗЕРКАЛЬЯ

**В эти дни в Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы Академии художеств Узбекистана проходит выставка, получившая название «Мир зазеркалья».**



Экспозиция посвящена Году внимания и заботы о старшем поколении. И это не случайно, ведь здесь представлены работы одного из старейших художников страны, заслуженного деятеля искусств Республики, лауреата Государственной премии Республики Узбекистан, действительного члена Академии художеств Узбекистана Владимира Бурмакина.

Свой творческий путь художник начал в 60-х годах прошлого века. Ранние его работы выполнены в жанрах натюрморта, пейзажа, портрета. Также в числе созданных Бурмакиным работ монументальные произ-

ведения — рельефы, мозаики и росписи. Произведения художника находятся не только на Родине, но и в ряде музеев, галерей и частных коллекций в Германии, Америке, России, Австралии, Болгарии, Польше, Великобритании.

Владимир Иванович находится в постоянном творческом поиске, о чем красноречиво свидетельствует и нынешняя выставка, полное название которой «Мир зазеркалья» — комьюнью, живопись, фотография». Дело в том, что в последние годы мастер активно экспериментирует в области сочетания

живописи, фотографии и компьютерной графики. Такие работы, как «Утро», «Ночная Хива», «Лунное затмение», «Ночной Самарканд», вызывают большой интерес у зрителей, посетивших выставку. В них ярко проявляются чувства любви художника к своей стране, традициям и ценностям народа, живущего в ней.

В. ВАСИН.  
Фото В. ГРАНКИНА.

## КОНГРЕСС МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ КУРАША

**В иранском городе Хуррамабаде в рамках чемпионата мира по курашу состоялся XV конгресс Международной ассоциации кураша (IKA).**

В мероприятии приняли участие члены исполнительного комитета Международной ассоциации кураша, представители всех региональных конфедераций кураша, спортивной общественности и средств массовой информации, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране развиваются все виды спорта, в том числе национальный кураш. Указ главы нашего государства «О поддержке Международной ассоциации кураша» от 1 февраля 1999 года служит важным руководством к действию для развития этого национального вида спорта.

Федерации кураша сегодня действуют в более чем 120 странах мира. Международной ассоциацией кураша и ее членами — Азиатской, Европейской, Панамериканской, Африканской конфедерациями и конфедерацией Океании — на высоком уровне проводятся чемпионаты мира и континентов, международные турниры по этому виду спорта.

На Генеральной ассамблее Олимпийского совета Азии, состоявшейся в сентябре текущего года в городе Ашхабаде (Туркменистан), кураш был официально включен в программу XVIII летних Азиатских игр, которые пройдут в 2018 году в Индонезии. Таким образом, кураш стал частью трех престижных соревнований — Азиатских пляжных игр 2016 года во Вьетнаме, Азиатских игр в закрытых помещениях и по боевым единоборствам 2017 года в Туркменистане и летних Азиатских игр 2018 года в Индонезии.

На заседании конгресса была заслушана информация президентов континентальных конфедераций Международной ассоциации кураша о проведенной работе по развитию кураша в 2015 году и дальнейших планах. Рассмотрены вопросы дальнейшей популяризации этого вида спорта в мире, проведения соревнований.

В состав Международной ассоциации кураша приняты федерации кураша Италии и Монако.

Президентом Международной ассоциации кураша избран директор департамента Азиатских игр Олимпийского совета Азии Хайдар Фармон. Председателем IKA избран первый заместитель министра по делам культуры и спорта Узбекистана Мурод Алиев.

Также были избраны председатели постоянных комитетов Международной ассоциации кураша по спортивным вопросам, судейству, международным связям, праву, образованию, маркетингу и другим вопросам.

На заседании делегация Ассоциации кураша Индии представила отчет о подготовке к чемпионату мира среди молодежи до 20 лет, который пройдет в 2016 году в городе Kochi.

Как сообщили в Международной ассоциации кураша, в городе Хуррамабаде в первых состязаниях Х чемпионата мира по курашу борцы выступят в весовых категориях 81, 90, 100 и свыше 100 килограммов.

**Байрам АЙТМУРАДОВ.**

## На спортивных аренах

**В Греции на чемпионате мира по шахматам среди детей в возрасте от 8 до 18 лет соревнования среди мальчиков до 14 лет завершились победой нашего соотечественника Шамсицдина Вахидова.**

### ПОБЕДА ШАМСИЦДИНА ВАХИДОВА

В результате уделываемого под руководством Президента Ислама Каримова большого внимания формированию подрастающего поколения физически крепкими, духовно зрелыми личностями, с высоким интеллектуальным потенциалом, последовательному развитию наряду с другими видами спорта также и шахмат представители узбекской шахматной школы достигают высоких показателей на престижных международных соревнованиях.

Сегодня узбекские шахматисты регулярно занимают призовые места на крупных спортивных турнирах, тем самым подтверждая, что формирующееся в нашей стране мо-

лодое поколение ни в чем и никому не уступает и не уступит. Это также нашло свое отражение и на чемпионате мира в Греции.

На престижном состязании Шамсицдин Вахидов, достойно защищавший честь нашей Родины, среди 150 шахматистов доказал свое превосходство и поднялся на высшую ступень пьедестала почета.

Наш талантливый юный шахматист без проигрышей провел одиннадцать партий. Он одержал победу над Лукой Оболадзе из Грузии, Тео Гунглом из Германии, Маркусом Миясака, Николосом Чека из США, Харшитом Раха из Индии, Сергеем Лобановым и Тимуром Фархутдиновым из

России, сыграл вничью с французом Дмитрием Лагардом, украинцем Кириллом Шевченко, иранцем Арияном Гуломи и россиянином Андреем Есиенко.

Таким образом, Ш. Вахидов, набравший 9 очков из 11 возможных, завоевал золотую медаль чемпионата мира. Второе место занял Андрей Есиенко из России, третье — Ариян Гуломи из Ирана.

В чемпионате мира успешно участвовали и другие наши шахматисты. В частности, в своих возрастных категориях Нодирбек Абдуллатиров занял четвертое, Исламбек Синдоров — пятое, Нодиралибек Парпиева — шестое, Жавохир Синдоров — восьмое места.

### НАША СПОРТСМЕНКА — ЛУЧШАЯ В АЗИИ

**На прошедшем в Индонезии чемпионате Азии по гребле на байдарках и каноэ наша соотечественница Ольга Умаралиева завоевала золотую медаль и выполнила норматив, необходимый для получения лицензии на Олимпийские игры 2016 года.**

Как сообщают из Национального олимпийского комитета Узбекистана, на дистанции 200 метров байдарочки О. Умаралиева первой пересекла финишную черту и принесла нашей сборной очередную золотую медаль чемпионата Азии.

Таким образом, на чемпионате континента пять членов нашей сборной завоевали золотые медали и выполнили норматив, необходимый для получения лицензии на XXXI летние Олимпийские игры.

Как сообщалось ранее, в первый день чемпионата золотые медали завоевали Алексей Мостовой на байдарке на дистанции 1000 метров и каноист Герасим Кочнев на такой же дистанции. В гонках двоек на 1000 метров высшую ступень пьедестала почета заняли каноисты Вадим Меньков и Серик Мирабеков.

**В проведенном в Ташкенте чемпионате Узбекистана по греко-римской борьбе среди молодежи участвовали более 180 спортсменов.**

### ОПРЕДЕЛЕНЫ МОЛОДЫЕ ЧЕМПИОНЫ

Цель чемпионата, организованного Министерством по делам культуры и спорта и Ассоциацией спортивной борьбы Узбекистана, — отбор талантливой молодежи, популяризация греко-римской борьбы, включенной в программу Олимпийских игр.

На соревновании такие талантливые спортсмены, как Ильхом Бахромов, Джавохир Мирахмедов, Умид Ганиев, Мирзабек Рахматов, Абубакр Алимов, Жалгас Бердимуратов, Хохжакбар Шахобидинов,

Аббос Ибрагимов в своей весовой категории поднялись на высшую ступень пьедестала.

— Этот чемпионат способствовал повышению нашего мастерства, — говорит победитель II Олимпийских игр среди юниоров Ильхом Бахромов. — Рад, что наряду с другими спортсменами, одержавшими победу, получил возможность участвовать в престижных международных турнирах, которые будут проводиться в следующем году.

**ВЕЛОСПОРТ.** В столице Министерством по делам культуры и спорта и Федерацией велоспорта Узбекистана проведен розыгрыш Кубка страны по велошоссейным гонкам. Победу в своих категориях одержали Вадим Шаехов и Ольга Жантуганова.

В командных состязаниях золотыми медалями награждены Темур Ямбулатов, Роман Шукров, Шоманкур Абдуманнапов, Вадим Шаехов.

\* \* \*

**ТРАМПОЛИН.** В Ташкенте завершился очередной этап Кубка Узбекистана. Судьи высоко оценили выступления Шавкатжона Жонибекова и Фатимы Хамидовой, которые и победили на этом этапе.

В число призеров вошли также Бунёд Юлдашев, Николай Комлаков, Севара Сафаралиева и Ирода Темирова.

УзА.

## Отовсюду обо всем

### ОБНОВЛЕННЫЙ ФОНТАН ПРИВЛЕКАЕТ ТУРИСТОВ

В Риме после реставрации вновь заработал знаменитый фонтан Треви. За 516 дней более 100 специалистов очистили от грязи и копоти почти 4000 кв. м камня и 340 кв. м лепнин и скульптур.

Торжественная церемония открытия фонтана заключалась в том, что глава управления по охране культурного наследия Рима Клаудио Паризи Пресиче и представители модного дома «Фенди», профинансировавшего реставрационные работы, по традиции бросили в фонтан монетки.

Этот фонтан наполняет вода, которая поступает по акведику, построенному в 19 году до Рождества Христова, когда Агриппа отстроил этот город. Он назван Треви, потому что здесь сходятся три улицы.

Фонтан Треви на время реставрации был закрыт прозрачными панелями, чтобы туристы все равно могли его видеть, и не только. Бросить в него традиционную монетку можно было виртуально — с помощью специально созданной программы для смартфонов.

### СЛУЧАЙНАЯ НАХОДКА ПОЗВОЛИТ СОЗДАТЬ ПОДВОДНЫЙ МУЗЕЙ

Уникальная древняя базилика, случайно обнаруженная в прошлом году на дне турецкого озера Изник на северо-западе турецкой провинции Бурса во время картографической съемки, через 2 года станет подводным музеем.

Возраст базилики оценивается в 1600 лет. По результатам исследований ученых, она была воздвигнута в честь Святого Неофита Никейского, христианского мученика, который погиб от рук римских солдат в возрасте 16 лет в 303 году н. э. Этот архитектурный памятник планируют превратить в скромный будущий подводный музей. Министерство культуры и туризма страны уже одобрило данный проект.

Его цель — сделать так, чтобы это место мог посетить каждый желающий. Будет создана соответствующая структура вокруг, использованы смотровые галереи из стекла. Все будет сделано для того, чтобы посетители этого подводного археологического музея смогли окунуться в историю, почувствовать атмосферу давно минувших лет.

Древнюю базилику удалось найти при фотографировании озера с вертолета. Скорее всего, здание ушло под воду из-за землетрясения, случившегося здесь в 740 году нашей эры. Руины базилики лежат на глубине 1,5–2 метров под водой. Археологический институт Америки назвал эту находку одной из главных в году.

### ЕЩЕ ОДИН РЕКОРД

Количество пользователей социальной сети Facebook достигло 1 миллиарда 100 миллионов человек в сутки.

Другие платформы, принадлежащие компании Facebook, также расширяются хорошими темпами. Число пользователей Instagram достигло 400 млн. человек в месяц, а служба мгновенных сообщений WhatsApp пользуется уже 900 млн. человек, и их число уже скоро может достичь миллиарда.

Компания Facebook также намерена запустить в ближайшее время новое приложение под названием Notify, которое будет собирать ленту новостей из публикаций нескольких десятков различных СМИ.

Подготовила Е. КАТИНА.

### Реклама и объявления

#### УТЕРЯННУЮ

лицензионную карточку № 0086558, выданную департаментом по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта хокимията г. Ташкента, принадлежащую ООО «Б-Таксисарой».

#### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

**УЗГИДРОМЕТ** сообщает  
По данным службы мониторинга Узгидромета, 11 и 12 ноября погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

**УЗГИДРОМЕТ** сообщает  
В Ташкенте 11 ноября — переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек. Температура ночью — 6–8 тепла, днем — 14–16 тепла.